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پلیس نیجریه شش تن از شیعیان 
این کشور را به قتل رساند

خبرگزاری فرانسه گزارش داد که پلیس نیجریه 
در جریان حمله به معترضان به وضعیت نامناسب 
ابراهیم زکزاکی رهبر شیعیان این کشور در زندان، 

شش تن از آن‌ها را کشته است .
خبرگزاری فرانسه روز سه‌شنبه )یکم مرداد 
ماه( نوشت: دست‌کم شش تن از شیعیان نیجریه در 
درگیری با پلیس نیجریه در ابوجا پایتخت این کشور 
جان خود را از دست دادند. پلیس در جریان حمله به 
معترضان از گلوله‌های جنگی و گاز اشک‌آور استفاده 
کرده است. این حادثه آخرین خشونت مرگ‌بار 
دولت نیجریه در واکنش به اعتراضات شیعیان 
نیجریه به بازداشت شیخ زکزاکی رهبر مذهبی 
شیعیان این کشور است. به نوشته خبرگزاری 
فرانسه، صدها معترض جنبش اسلامی نیجریه 
در جریان راهپیمایی‌ها در این کشور خواهان 
آزادی زکزاکی شدند که از دسامبر )آذر ماه( ۲۰۱۵ 
توسط نیروهای دولت نیجریه بازداشت شده است. 
خبرگزاری فرانسه، آمار کشته‌شدگان اعتراضات 
اخیر شیعیان در نیجریه را شش تن گزارش داد؛ 
اما جنبش اسلامی این کشور این تعداد را ۱۱ نفر 
اعلام کرده است. عفو بین‌ الملل در واکنش به 
حوادث اخیر در نیجریه، اقدام پلیس این کشور در 
برخورد خشونت‌آمیز با معترضان را با عنوان استفاده 

بی‌ملاحظه از زور، محکوم کرد.
    

 شلیک‌های هشدار کره جنوبی 
به جنگنده روسی

وزارت دفاع ملی سئول اعلام کرد که ارتش کره 
جنوبی روز سه شنبه )یکم مرداد ماه(دو تیر هشدار به 
سمت هواپیمای نظامی روسیه که ظاهراً وارد حریم 
هوایی کره‌جنوبی شده بود، شلیک کرد. به گزارش 
رویترز، آن‌طور که مقامات کره‌جنوبی اعلام کردند؛ 
ظاهراً یک فروند هواپیمای نظامی چین نیز وارد 
حریم هوایی کشورشان شده است. مقامات روس 
و چینی تاکنون بیانیه‌ای در این خصوص صادر 
نکرده‌اند اما وزارت دفاع کره‌جنوبی اعلام کرد که 
دولت این کشور اعتراض خود را به مقامات چین و 
روسیه درباره نقض حریم‌ هوایی خود اعلام می‌دارد. 
بنا به گفته ارتش کره‌جنوبی، جنگنده روسیه دقایقی 
بعد مجدداً حریم هوایی کره‌جنوبی بر فراز دوکدو، 
جزیره‌‌ای که به اشغال کره‌جنوبی درآمده است 
و ژاپن مدعی مالیکت بر آن است و آن را تاکشیما 
می‌نامد، در حدود ساعت 09:00 به وقت محلی 
نقض کرده است. در بیانیه وزارت دفاع کره‌جنوبی 
آمده است: ارتش کره‌جنوبی، اقدامات تاکتیکی از 
جمله پرتاب منور و شلیک هشدار را انجام داده است. 

    
 ارزیابی کارشناسان از اظهارات ترامپ 

در دیدار با عمران‌خان؛

وجود طرح‌هایی در آمریکا 
برای حمله  اتمی به افغانستان 

رئیس‌جمهور آمریکا در دیدار با نخست‌وزیر 
پاکستان اظهاراتی مطرح کرد که کارشناسان آن را 
نشانه وجود طرح‌هایی برای حمله اتمی به افغانستان 
ارزیابی کرده‌اند. دونالد ترامپ شب دوشنبه گفت در 
دولت او طرح‌هایی وجود دارد که می‌تواند به قیمت 
گرفتن جان میلیون‌ها نفر، جنگ افغانستان را یک 
هفته‌ای تمام کند. این اظهارات به عنوان تهدید 
تلویحی ترامپ برای استفاده از سلاح اتمی و دستکم 
تدوین چنین طرح‌هایی در دولت آمریکا تفسیر شده 
است. وی که پیش از دیدار با عمران خان نخست‌وزیر 
پاکستان صحبت می‌کرد، با بیان اینکه می‌خواهد 
نیروهای نظامی آمریکا را از افغانستان خارج کند، 
گفت: اگر ما می‌خواستیم در افغانستان بجنگیم 
و در آن پیروز شویم، من می‌توانستم ظرف یک 
هفته در این جنگ پیروز شوم. من فقط نمی‌خواهم 
۱۰میلیون نفر آدم بکشم. ترامپ ادامه داد: من 
طرح‌هایی درباره افغانستان دارم که اگر می‌خواستم 
در آن جنگ پیروز شوم، افغانستان از صحنه روزگار 
محو می‌شد. کاملا از بین می‌رفت. واقعا ظرف ۱۰روز، 
تمام می‌شد. من نمی‌خواهم این کار را انجام دهم. 

نمی‌خواهم این مسیر را بروم.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

آخرین اقدام بوریس‌ جانسون، به 
عنوان وزیر امور خارجه بریتانیا، برگزاری 
مراسمی با حضور جمعی از مقامات 
اتحادیه اروپا در لندن بود، مراسمی که 
خود درنهایت نتوانست در آن حاضر 

شود.
در حالی که گروهی از وزرای 
اتحادیه در مرکز کنفرانس در داکلندز 
لندن منتظر بودند، سیل پیامک‌ها به 
تلفن‌های حاضرین جاری شد: جانسون 
دولت بریتانیا را در اعتراض به نحوه 
اجرای برگزیت ترک کرده است. آلان 
دونکن، یکی از مقامات دفتر امور خارجه، 
کسی که در حین آشفتگی دیپلماتیک 
به وجود آمده در حال میزبانی مراسم 
بود، گفت: اتفاق‌های اینگونه پیش 
می‌آید. اینطور نیست؟ مقامات اتحادیه 
همه خندیدند و برخی نیز از رفتن آقای 

جانسون ابراز خرسندی کردند.
روزنامه وال‌استریت‌ژورنال، به 
بهانه انتخاب بوریس جانسون به‌عنوان 
نخست‌وزیر بریتانیا، به بررسی سابقه 
حضور وی در مسند قدرت در این کشور 
پرداخت و نوشت: حالا جانسون برگشته 
و این بار نخست‌وزیر بریتانیا شده است 
و مقامات اتحادیه عنوان می‌کنند که 
نمی‌دانند باید انتظار چه چیزی را 

داشته باشند.
جانسون در دوران کاری خود، شامل 
رهبری کمپین برگزیت و تصدی پرتنش 
وزارت امور خارجه، همواره ثابت کرد که 
فردی غیرقابل پیش‌بینی بوده است. 
او از اتهامات رسوایی نجات پیدا کرد و 
در حین شگفتی همگان پیروز رقابت 
برای شهرداری لندن و همچنین برنده 
همه‌پرسی خروج از اتحادیه شد. او همه 

را تشویق به خروج از بزرگ‌ترین بلوک 
تجاری جهان می‌کند، اما همواره خود را 
طرفدار جهانی‌سازی و آزادی تجاری 

نشان می‌دهد.
تلخ و شیرین جانسون

جانسون در دوران دو ساله تصدی 
وزارت امور خارجه، بارها تن همتایان 
اروپایی خود را لرزاند: یک‌بار فرانسوا 
اولاند، رئیس‌جمهور پیشین فرانسه را 
شبیه به نگهبان زندان جنگ جهانی 
دوم دانست و زمانی گفتگوهای به‌شدت 
فنی برگزیت را به معاوضه لگوهای بازی 

با شکلات تشبیه کرد.
اما زمان‌هایی نیز بود که اسباب 
خرسندی مقامات اروپایی را فراهم 
می‌کرد. دستیاران سابق او زمانی را به 
یاد می‌آورند که با سیل درخواست‌های 
ملاقات دوجانبه از سوی وزرای 
خارجه‌ای مواجه بودند که از سر رفاقت 
او را با نام کوچک بوریس صدا می‌کردند. 
او غرق در مباحث عمیق با دیگر مقامات 
بر سر تاریخ باستان یونان می‌شد و حتی 
به شدت برای دفاع از موضع اتحادیه 
اروپا در مورد ایران، در واشنگتن رایزنی 

می‌کرد.
جانسون به‌عنوان نخست‌وزیر وعده 
داده که موضوع برگزیت که حالا بر لبه 
پرتگاه سقوط قرار گرفته و بریتانیا قرار 
است 31 اکتبر )نهم آبان ماه( از اتحادیه 
خارج شود را پیگیری کند. جانسون 
گفته که قصد دارد بر سر توافق خروج 
با اتحادیه مذاکره کند، اما اتحادیه بارها 
تکرار کرده است که مفاد توافق خروج 

دیگر قابل مذاکره نیستند.
جانسون اخیراً گفت که اتحادیه 
باید بداند که او کاملا آماده پذیرش 
خسارت‌های اقتصادی ناشی از خروج 
بدون توافق از اتحادیه است، مگر آنکه 
شرایط بهتری برای توافق خروج از 
سوی اتحادیه ارائه شود. مجلس بریتانیا 

پیش از جانسون تصویب کرد که خروج 
بدون توافق از اتحادیه صورت نگیرد، اما 
مقامات اتحادیه در بروکسل خود را برای 

چنین تلاطمی آماده می‌کنند.
جین آسل‌بورن، وزیر امور خارجه 
لوکزامبورگ در مورد تصمیم جانسون 
برای توافق برگزیت گفت: من نمی‌دانم 
که او قصد انجام چه کاری را دارد. او 
بازیگر متولد شده است، اما همانطور 
که می‌دانید، برگزیت یک نمایشنامه 

نیست.
برآمده از دل برگزیت

رویکرد جانسون همسو با 160 هزار 
عضو محافظه‌کار مجلس عوام بریتانیا 
است، کسانی که او را انتخاب کردند 
و بسیاری از آن‌ها ناراحت هستند که 
برگزیت با وجود رأی اکثریت کشور در 
همه‌پرسی سال 2016، هنوز رخ نداده 
است. آن‌ها می‌خواهند که بریتانیا زودتر 
از اتحادیه جدا شود تا برای مذاکرات 
توافقات تجاری و تنظیم قوانین خود 

دستشان باز باشد.
جیکوب ریس‌ماگ، که رهبری 
شاخه‌‌ای از مخالفان اتحادیه را در 
مجلس بریتانیا بر عهده دارد، گفت: 
بوریس کاریزمای اجرای این اقدام را 
دارد. کاریزما جوهره سیاست است. 
بوریس این جوهره را دارد و دیگران 

هیچکدام ندارند.
تاکتیک‌های مذاکره بوریس کاملا 
در تضاد با رویکرد اساساً غیرتقابلی 

دولت در مذاکرات برگزیت در 
زمان ترزا می است. مقامات 
اتحادیه هیچ‌وقت فکر 
نمی‌کردند که بریتانیا 
تحت‌قدرت می‌، قصد 
خروج بدون توافق را داشته 
باشد؛ اما با روی کار آمدن 
جانسون، رفتارهای 

ی‌  و ه  منتظر غیر

می‌تواند عاملی برای امتیازدهی از 
سوی اتحادیه و عمل کردن بر وفق مراد 
بوریس باشد تا از یک بحران دیگر در 

اتحادیه اروپا جلوگیری شود.
ادگارد رینکویکس، وزیر امور 
خارجه باسابقه لتونی در این رابطه 
گفت: نباید دو چیز را فراموش کرد: او 

فردی خوش‌رو و باهوش است.
جانسون همواره منتقد اتحادیه بوده 
است: یکبار گفت که اتحادیه اروپا به 

دنبال اهدافی مشابه اهداف هیتلر است. 
با این حال او گفته است که روابط خوبی 
در بروکسل به دلیل سابقه حضورش 
در آنجا دارد. بار دیگر نیز گفت: من 
سال‌های خوبی در بروکسل داشتم و 

کاملا سیستم آن‌جا را می‌شناسم.
زندگی شاعرانه در قلب اتحادیه

زندگی الکساندر بوری دی‌فیفل 
جانسون عمیقا با اتحادیه‌ای گره خورده 
که حالا قصد دارد آن را ترک کند. در 
دهه 1970، استنلی جانسون، پدر وی، 
در کمیسیون اروپا کار می‌کرد و بوریس 
دوران مدرسه خود را در بروکسل 

گذراند.
او به عنوان خبرنگار به بروکسل 
بازگشت و قلم نقد خوب و البته گاه 
نادرستی را در دست گرفت و مقاله‌هایی 
در مورد اتحادیه ‌نوشت. هیچ‌کس 
نمی‌دانست که چرا او تفکرات ضد 
اتحادیه دارد. کسانی که با او به عنوان 
شهردار لندن همکاری می‌کردند و از 
تفکرات جهانی شدن او مطلع بودند، 
از اینکه جانسون برای اجرایی شدن 
برگزیت به یک کارزار ضد مهاجرتی 

پیوست کاملا حیرت‌زده بودند.
جانسون کسی است که قبل از خواب 
شعرهای یونان باستان را می‌خواند و 
گاهی در مورد کتابی با موضوع شکسپیر 
فعالیت می‌کند؛ در جلسه‌ای با مقامات 
قبرس او این سوال را مطرح کرد که 
چه کسی برنده جنگ قرن پنجم قبل 
از میلاد مسیح بین آتن و اسپارتا بوده 
است. او در تشریح موضوع گفت: شاید 
اسپارتاها برنده جنگ بوده باشند، اما 
سابقه آتنی‌ها در مورد دموکراسی و 
حقوق شهروندی آن‌ها را برنده واقعی 
در طول تاریخ کرد. برخی می‌گویند 
او از اینکه بریتانیا حاکمیت خود را در 
اتحادیه از دست دهد، عمیقاً ناراحت 
است؛ پدرش در این رابطه گفت: موضع 

وی فرصت‌طلبی نیست.
خیز برای نخست‌وزیری 

پس از هشت سال سمت شهرداری 
لندن، او در سال 2016 پس از موفقیت 
در کارزار رأی به برگزیت، تصمیم گرفت 
که نخست‌وزیر بریتانیا شود؛ اما حامیان 
اصلی سیاسی وی عنوان کردند که 
جانسون نمی‌تواند رهبر خوبی باشد یا 
دولت خوبی تشکیل دهد؛ او نیز فوراً از 

رقابت کنار رفت.
جولای همان سال می به 
او وزارت امور خارجه را 
پیشنهاد داد، در واقع 
آن‌ها قصد داشتند با 
این کار هم خرسندی 
بوریس را رقم زنند و 
هم او را از سیاست‌های 
داخلی دور نگه‌دارند. 
وزیر امور خارجه نقش 
چندانی در مذاکرات آن 

زمان برگزیت نداشت.

زمانی که به سمت وزیر امور خارجه 
منصوب شد، ژان مارک ارو، وزیر امور 
خارجه فرانسه گفت که جانسون 
درمورد برگزیت، دروغ‌های زیادی به 
مردم بریتانیا گفته است. فرانک والتر 
اشتاینمایر، همتای آلمانی وی گفت 
جانسون کسی است که کشور را به باتلاق 
برگزیت کشاند و در بزنگاه، تصمیم 

گرفت که از مسئولیت شانه خالی کند.
 مشتاق به دفاع

 از منافع ژئوپلتیک اروپا
تصمیم جانسون در اوایل دوران 
وزارت برای رفتن به مسکو و رویکردی 
جدید با روسیه خیلی زود با شکست 
مواجه شد. او حتی تصمیم داشت پلی 
دیپلماتیک با خاورمیانه ایجاد کند، اما 
این نگاه وی خشم دفتر نخست‌وزیری 
را به دنبال داشت، چرا که اتحاد دیرینه 
با عربستان سعودی را درمورد هدایت 

جنگ‌های نیابتی زیر سوال می‌برد.
جانسون ثابت کرده است که مشتاق 
به دفاع از منافع ژئوپلتیک اروپا است و در 
سفر به واشنگتن از موضع اتحادیه در 
مورد توافقی که فعالیت‌های هسته‌ای 
ایران را محدود ساخته بود، دفاع کرد. او 
حتی تلاش کرد که از جنگ خونین در 

یمن جلوگیری کند.
دولت بریتانیا در جولای 2018 
برای اینکه نشان دهد که پشتش را به 
اتحادیه اروپا نکرده است، کنفرانسی 
برگزار و مقامات اتحادیه را دعوت کرد تا 
یکپارچگی اقتصادی خود را در جنوب 
شرق اروپا نشان دهد، آنگلا مرکل و 
نخست‌وزیر لهستان نیز در میان این 
مهمانان بودند؛ کنفرانسی که باب میل 
جانسون نبود؛ در سالن مراسم در حالی 
که همگان منتظر بودند، عنوان شد 
که بوریس جانسون با تأخیر به مراسم 
می‌آید، اما او در واقع در حال نوشتن 
نامه استعفای خود در اقامتگاهش بود. 
او در نامه خود به ترزا می نوشت: رویای 
ما رو به مرگ است؛ من از عدم اعتماد به 
نفس غیرضروری شما رنج می‌برم. چند 
روز بعد او مقاله‌ای برای رسانه‌ها نوشت، 
عنوان مقاله بود: چاک چکرز )کمپین 
طرفداران خروج از اتحادیه( در واقع 
همان روز کارزار او برای نخست‌وزیر 

شدن آغاز شده بود.

بوریس جانسون نخست‌وزیر بریتانیا شد

غیرقابل‌ پیش‌بینی و با سوابق نهان
وزیر امور خارجه فرانسه 

گفت که جانسون درمورد 
برگزیت، دروغ‌های زیادی 
به مردم بریتانیا گفته است. 

همتای آلمانی وی نیز یادآور 
شد؛ جانسون کسی است که 

کشور را به باتلاق برگزیت 
کشاند و در بزنگاه، تصمیم 

گرفت از مسئولیت شانه 
خالی کند

جولای سال 2016 می به 
جانسون وزارت امور خارجه 

را پیشنهاد داد، در واقع 
آن‌ها قصد داشتند با این کار 
هم خرسندی او را رقم زنند 
و هم وی را از سیاست‌های 
داخلی دور نگه‌دارند. وزیر 
امور خارجه نقش چندانی 

در مذاکرات آن موقع 
برگزیت نداشت
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در حالی‌که برخی اخبار حاکی از آن بود که 
جان بولتون مشاور امنیت ملی کاخ سفید با هدف 
جلب حمایت ژاپن برای تشکیل ائتاف نظامی 
دریایی در تنگه هرمز به توکیو سفر کرده، سخنگوی 
ارشد دولت ژاپن روز سه شنبه )یکم مرداد ماه( 
تصریح کرد که هیچ تغییری در موضع پیشین 
این کشور به‌وجود نیامده است؛ و بنابراین توکیو 
 اعزام نیرو برای پیوستن به ائتلاف‌دریایی آمریکا را 

بررسی نمی‌کند.
بنا به گزارش خبرگزاری رویترز، یوشیهیده سوگا 
سخنگوی دولت ژاپن، در پاسخ به سؤال خبرنگاران که 
آیا موضعی که پیش از این توسط تاکشی ایوایا مطرح 
شده بود، تغییر کرده گفت:‌ همان‌طور است که وزیر 

ایوایا گفته است.
روز دوشنبه )31 تیر ماه( خبرگزاری کیودو 
ژاپن گزارش کرد که مشاور امنیت ملی کاخ سفید، 

نشست‌هایی را با مقامات ارشد ژاپن برگزار کرد.

در این نشست‌ها در خصوص طرح واشنگتن برای 
تشکیل یک ائتلاف چندملیتی برای محافظت از امنیت 
عبور و‌ مرور کشتی‌ها در تنگه هرمز گفت‌وگوهایی 

انجام شد.
اواخر تیرماه، وزیر دفاع ژاپن تصریح کرده بود 
که توکیو هیچ طرحی برای اعزام نیروهای ژاپنی به 
غرب‌آسیا برای پیوستن به ائتلاف نظامی پیشنهادی 
آمریکا در راستای تضمین امنیت کشتیرانی در تنگه 

هرمز ندارد.

بر اساس نتایج نظرسنجی جدید، اکثر 
رأی‌دهندگان مستقل آمریکایی گفتند که در 
انتخابات ریاست جمهوری سال ۲۰۲۰ به ترامپ رأی 
نخواهند داد و هنوز تصمیم نگرفتند که بهکدام یک 

از نامزدهای دموکرات در این انتخابات رای بدهند.
نتایج این نظرسنجی که پایگاه‌های ان‌پی‌آر، نیوز 
آور، ماریست پول، روز دوشنبه )31 تیر ماه( منتشر 
کردند، نشان می‌دهد که تنها ۳۳ درصد از افراد مستقل 
در انتخابات ۲۰۲۰ قطعا به ترامپ رأی خواهند داد این 
در حالی است که ۵۴ درصد گفته‌اند که قطعا به ترامپ 

رای نخواهند داد.
سیزده درصد نیز درباره رای دادن به رئیس‌جمهور 

کنونی آمریکا ابراز تردید کردند.
شرکت‌کنندگان در این نظرسنجی هنوز به نتیجه 
یک‌سانی درباره انتخاب یکی از نامزدهای دموکرات 
نرسیدند و تنها پانزده درصد اعلام کردند به چه کسی 

رای می‌دهند.

این نظرسنجی یک‌روز پس از آن صورت گرفت 
که ترامپ در توئیتی با بیان سخنانی نژادپرستانه 
علیه چهار نماینده زن کنگره از آن‌ها خواست تا به 

کشورشان بازگردند.
این توئیت ترامپ، خشم دموکرات‌ها از جمله 
نامزدهای دموکرات انتخابات ریاست‌ جمهوری را 
برانگیخت و باعث نگرانی در میان جمهوری‌خواهان 
شد. این نظرسنجی بین روزهای ۱۵ تا ۱۷ جولای )۲۴ 

تا ۲۶ تیرماه( و بین ۱۳۴۶ نفر انجام شد.

ژاپن درخواست آمریکا برای اعزام نیرو به تنگه هرمز را رد کرداکثر رأی‌دهندگان مستقل در انتخابات 2020 به ترامپ رأی نمی‌دهند

خبرخبر


